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CCCCuvânt de aleasa multumire catre                                         
Înaltpreasfintitul Parinte Arhiepiscop si Mitropolit Nicolae 

 Cu smerită plecăciune și cu aleasă evlavie aducem 
Înaltpreasfinției Voastre, Părinte Arhiepiscop și Mitropolit Nicolae, 
mulțumirea noastră pentru onoarea ce ați oferit-o comunității noastre, 
prin prezidarea evenimentelor legate de aniversarea a 85 de ani de la 
întemeierea Bisericii „Sfânta Treime” din Los Angeles, CA. 
 Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie Arhierească a revărsat în 
inimile credincioșilor pace și bucurie, iar cuvântul Înaltpreasfinției 
Voastre a sădit sămânță binecuvântată ce ne cheamă la statornicie și 
rodire duhovnicească în Hristos Domnul. 
 Participarea și cuvântul rostit de Înaltpreasfinția Voastră la banchet au umplut inimile 
credincioșilor de pace și bucurie, insuflând dragoste, înțelegere și unitate între toți frații români 
ortodocși, spre slava lui Hristos și spre slujirea aproapelui. Darurile părintești oferite bisericii și 
slujitorilor ei, precum și acordarea certificatelor de apreciere unor ostenitori și lideri ai 
comunității noastre, sunt mărturie vie a prețuirii lor pentru eforturile neobosite în via Domnului 
și în slujirea comunității, în anii ce au urmat ultimei aniversări din 2019.  
 Cu prilejul sărbătorilor Sfântului Ierarh Nicolae, Patronul Înaltpreasfinției Voastre, al 
Praznicului Nașterii Domnului și al Începutului Anului Nou 2026, înălțăm rugăciuni către 
Dumnezeu pentru sănătatea, îndelungirea în zile și binecuvântarea Înaltpreasfinției Voastre la 
cârma Sfintei noastre Mitropolii. Ai Înaltpreasfinției Voastre fiii duhovnicești, Pr. paroh 
Constantin Alecse, și Pr. coslujitor Viorel Vișovan, împreună cu întregul Consiliu Parohial și 
dreptslăvitorii credincioși ai Bisericii Române-Americane „Sfânta Treime”, Los Angeles, CA 
 

A Word of Thanks and Gratitude to His Eminence Archbishop & Metropolitan Nicolae  
  

 With humble reverence and heartfelt devotion, we express our profound gratitude to 
Your Eminence, Archbishop and Metropolitan Nicolae, for the blessed archpastoral care 
graciously bestowed upon our community on the occasion of the 85th anniversary of the 
founding of the “Holy Trinity” Church in Los Angeles. 
 The Hierarchical Liturgy Your Eminence celebrated filled the hearts of the faithful with 
peace and joy, and Your Eminence’s wise and inspiring words were sown as a blessed seed, 
calling all to steadfastness and spiritual fruitfulness in Christ. We gratefully acknowledge the 
honor shown to the clergy through the presentation of archpastoral gifts, as well as the 
certificates of appreciation awarded to some devoted members of the church, in recognition of 
their tireless labors in the Lord’s vineyard. 
 On the occasion the feastdays of Saint Nicholas, Your Patron Feastday, and the 
Nativity of our Lord Jesus Christ, we lift our prayers to Almighty God, asking Him to pour out 
upon Your Eminence health and abundant blessings in all the works of our Metropolia. 
 With unwavering obedience and filial love, we remain Your spiritual children and 
servants in Christ, Fr. Constantin Alecse, Pastor, Fr. Viorel Vișovan, Co-servant, together with 
the Parish Council and the faithful of the “Holy Trinity” Romanian-American Orthodox 
Church, Los Angeles, California. 
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 Zi de sărbătoare și binecuvântare la 
85 de ani de la întemeierea Bisericii Române-
Americane „Sfânta Treime” din Los Angles 
Ziua de duminică, 2 noiembrie 2025, a adus 
în comunitatea românească din Los Angeles 
o aleasă bucurie duhovnicească: Sărbătorirea 
a 85 de ani de existență a Bisericii Române-
Americane „Sfânta Treime”, moment de 
recunoștință și comuniune în credință.  

 Evenimentele aniversare au început 
cu Sfânta Liturghie Arhierească, săvârșită de 
Înaltpreasfințitul Părinte Arhiepiscop și Mi-
tropolit Nicolae, înconjurat de un sobor de 
patru preoți: Pr. Ștefan Drăgoi, secretar 
eparhial, Pr. Constantin Alecse, parohul locu-
lui, Pr. Viorel Vișovan, slujitor îmbisericit la 
parohie, care au participat la Conferința 
preoților protopopiatului de vest al Mitropo-
liei, desfășurată la biserica noastră în zilele 
premergătoare, vineri, 31 octombrie și sâm-
bătă, 1 noiembrie, 2025, precum și Pr. Ioan 
Poptelecan, venit special din statul Minne-
sota, care acum aproape 30 de ani a slujit cu 
noi la Sfânta Treime cca 2 ani de zile. 
 După întâmpinarea arhiereului, con-
form rânduielii tradiționale, cu Sfânta Evang-
helie și Sfânta Cruce, și după învejmântarea 

Înaltului Ierarh, s-a săvârșit Sfânta și Dumne-
zeiasca Liturghie Arhierească.  
 În cuvântul  de învăță tură , 
Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Nicolae a 
tâlcuit Evanghelia zilei, vorbind despre rostul 
vieții noastre aici pe pământ, necesitatea par-
ticipării credincioșilor la sfintele slujbe și de-
spre adevărata trăire în Hristos, ca temelie a 
vieții duhovnicești. 

 La sfârșitul slujbei, Părintele Mitro-
polit a binecuvântat placa comemorativă 
dedicată împlinirii celor 85 de ani de 
existență ai parohiei, o donație de suflet a fa-
miliei  păr intelui  Ș tefan Drăgoi .  
 Cu prilejul acestei aniversări istorice 
a parohiei, Înaltpreasfinția Sa a oferit bisericii 
noastre o icoană speciala a Sfintei Treimi, 
hramul bisericii noastre. 
 În semn de prețuire pentru cei peste 
40 de ani de slujire neîntreruptă la altarul 
acestei biserici, părintelui paroh Constantin 
Alecse i-a fost conferită Crucea „Ordinul 
Sfin ț i lor  Împăra ț i  Constantin  ș i 
Elena” (Chicago, 20 ani – 21 mai 2023), 
însoțită de certificatul de atestare, citit în fața 
credincioșilor chiar de Înaltpreasfințitul Mi-
tropolit Nicolae. 

A 85-a Aniversare a Bisericii Sfânta Treime - 2 Noiembrie 2025  
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 Merită amintit aici și faptul că Părin-
tele Mitropolit Nicolae, reîntors din România, 
doar cu o zi înainte, unde participase la 
Sfințirea Icoanelor Catedralei Naționale, Cat-
edrala Mântuirii Neamului, a adus din partea 
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel câte o 
Diplomă „Anul Centenar al Patriarhiei 
Române” și un medalion comemorativ cu 
chipul Sfintei Treimi pentru trei din slujitorii 
Protoieriei Coastei de Vest a Mitropoliei: Pr. 
Ștefan Drăgoi, secretar eparhial, Pr. Teodor 
Ghirlonța, protopop, și Pr. Constantin Alecse, 
parohul bisericii gazdă. 

O parte dintre membrii delegației conduse de Înaltpreasfințitul Mitropolit Nicolae în România, 
participanți la slujba de consacrare a Icoanelor Catedralei Mântuirii Neamului,  26 octombrie 2025  
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 După Sfânta Liturghie, sărbătoarea 
a continuat în sala festivă a bisericii cu 
Banchetul Aniversar.  
 La intrarea în sală, IPS Părinte Mi-
tropolit Nicolae a fost întâmpinat cu pâine și 
sare de către Eddie Rastian, președintele 
Consiliului Parohial, iar Claudia Pugna, se-
cretara Consiliului, i-a oferit un buchet de 
flori.  

 Printre invitații de onoare la eveni-
ment s-a aflat și Doamna Lucia Sava, Consul 
General al României la Los Angeles, care a 
fost primită cu dragoste și flori, ca semn al 
prețuirii pentru sprijinul acordat comunității 
românești de când a venit în California. 
 Programul aniversar a fost coordonat 
de Antoaneta Rastian, director cultural al 
parohiei și președinta societății HORA, care 
a oficiat ca Maestru de ceremonii.  
Banchetul a început cu rugăciunea comuni-
tară, urmată de binecuvântarea mesei de că-
tre Părintele Mitropolit. 
 Părintele paroh Constantin Alecse a 
făcut deschiderea programului, adresând un 
cuvânt de bun-venit Înalt Prea Sfințitului 
Mitropolit, înalților oaspeți și tuturor 
participanților la slujbă, și la banchet, 
cinstind memoria ctitorilor enoriașilor și 
liderilor comunității parohiei Sfânta Treime, 
adormiți întru Domnul. A continuat apoi 
evocând momente esențiale din cei 85 de ani 
de existență ai comunității.  

 A fost prezentată și broșura aniver-
sară de 40 de pagini - „La a 85-a Aniversare 
a Bisericii Sfânta Treime”, oferită tuturor 
participanților, la finele agapei. 

Banchetul și Programul Cultural al Aniversării Bisericii de 85 de ani 
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 Părintele paroh a exprimat de aseme-

nea recunoștința deplină a comunității față de 

Dumnezeu, pentru toate binecuvântările re-

vărsate de-a lungul deceniilor asupra acestei 

comunități, și a mulțumit tuturor celor care au 

sprijinit lucrarea bisericii Sfânta Treime timp 

de 85 de ani. 

 Părintele a subliniat continuitatea 

românească și ortodoxă a parohiei „Sfânta 

Treime”, sub oblăduirea Bisericii Mame, 

chiar și în vremurile tulburi de comunism în 

România, indiferent de jurisdicția ecclesias-

tică. Vorbitorul nu a uitat să aducă mulțumiri 

ierarhilor și preoților români care au slujit în 

America, timp de peste un secol, și nu în ul-

timul rând a mulțumit IPS Părinte Mitropolit 

Nicolae și Consiliului Metropolitan, pentru 

primirea călduroasă în familia Mitropoliei. 

Mesajul Domnului Andrei Muraru, Ambasa-

dor Extraordinar și Plenipotențiar al 

României în Statele Unite ale Americii, adre-

sat Bisericii  Română Americană „Sfânta 

Treime” din Los Angeles, California, cu 

prilejul împlinirii a 85 de ani de la înființare. 

P ro g r a mu l  c u l t u r a l - a r t i s t i c  
 

 A urmat apoi un spectacol variat, care 

a îmbinat tradiția, memoria și bucuria cu 

muzică live, oferită de orchestra condusă de 

Mitică Grigoruț, alături de Marian Miliță, Mi-

hail Chiriuc și colegii lor din Arizona, pre-

cum și de artiști speciali, invitați de onoare: 

Dorian Șerban, Radu Goldiș și Ion Petrincă. 

 Mini-programul artistic de muzică 

populară ne-a fost oferit de Camelia Ciobanu 

Filip, acompaniată de orchestra Mitică 

Grigoruț și trupa învitaților din Arizona. 

Prezentat de domnul Ion Anton, Dorian 

Șerban & Company. ne-a delectat cu amintir-

ile de altă dată, aducând pe scenă după mai 

mult de 3 decenii momente umoristice, satiră, 

clasica și mult îndrăgita cântare "asta e că-

ciula mea, și'i a mea, și nu-i a'ta", cu care 

Doru și-a făcut debutul pe scena bisericii no-

astre, acum vre-o 30+ de ani în urmă, precum 

și interpretarea în stil unic a unui purpuriu 

muzical, din repertoriul actorilor și artiștilor 

care ne-au vizitat din România, și care au 

performat pe scena bisericii noastre.  
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 În discursul său succint și la obiect, 
Doamna Consul General Lucia Sava a felici-
tat parohia pentru aniversarea istorică, 
adresând urări de continuitate și pe mai de-
parte, întru mulți ani, subliniind apăsat spri-
jinul pe care Consulatul Român din Los An-
geles îl acordă comunității românești. 

 Proiecție multimedia „Epoca de aur 
a comunității noastre (1980–1990)”, cu 

imagini din arhiva bisericii și a societății 
Viitorul Român, completată de o surpriză 

video cu Corina Chiriac,                              

O imagine de neuitat: În momentul istoric al cuvântării IPS Mitropolit Nicolae, emoția a cuprins întreaga 
adunare, iar participanții au ascultat cu profundă trăire și respect glasul Întâi Stătătorului Mitropoliei 
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ne-au trezit amintirile frumoase ale vre-
murilor de mult apuse. 
 Spectacolul folcloric, oferit de dansa-
torii internaționali ai grupului "Noroc", a fost 
"cireașa de pe tort". 
 Cuvântul de suflet și binecuvântarea 
Înaltpreasfințitului Părintele Mitropolit 
Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Nicolae a 
adresat, în continuare, un cuvânt părintesc, 
felicitând parohia pentru cei 85 de ani de 

existență și pe părintele paroh pentru cei 
peste 40 de ani de slujire neîntreruptă în Los 
Angeles.  
 Înaltul Ierarh a evocat istoria 
imigrației românești în America și Canada, 
așa cum a fost ea, potrivit izvoarelor docu-
mentate, cu toate bucuriile și încercările 
comunităților ortodoxe românești de pe tărâm 
american, subliniind în același timp, cu multă 
durere părintească lipsa unității bisericești, 

Fotografie de grup surprinzând o parte dintre recipienții certificatelor de apreciere oferite de parohie, 
înmânate în mod onorific de către Însuși Înaltul Prelat, IPS Mitropolit Nicolae  
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care persistă, în sânul comunității română 
americană din Statele Unite și Canada, chiar 
și după 35 de ani de la căderea dictaturii 
comuniste în România. În spiritul împăcării și 
al nădejdii, Vlădica Nicolae a încheiat cu cu-
vintele Mântuitorului: „Ceea ce este cu 
neputință la oameni, este cu putință la Dum-
nezeu”, exprimând dorința sinceră ca, prin 
rugaciune neîncetată, și ajutorul Biserici-
Mamă, care în acest an marchează Centenarul 
Patriarhiei Române, Sfințirea Catedralei 
Naționale și Canonizarea noilor Sfinți 
Români, fiii ei duhovnicești de pe continentul 
american să revină „acasă, la sânul Bisericii-
Mame”, intrând în Mitropolia Ortodoxă 
Română a celor 2 Americi. 
 

Încheierea banchetului  aniversar 
 

 La recomandarea Părintelui Constan-
tin Alecse, parohul locului, Înaltpreasfințitul 
Părinte Mitropolit a oferit 20 de Certificate 
de recunoștință, pe categorii, unora dintre 
fruntașii comunității care, în ultimii cinci ani, 
s-au jertfit pentru buna desfășurare a 
activităților parohiale și progresul spiritual și 
material al Bisericii „Sfânta Treime”. 
 Certificate de recunoștință, au fost 
acordate după următoarele categorii: 
Membrii Consiliului Parohial, Consulatul 
General al României la Los Ange-
les,Comitetul Doamnelor, Școala Catehetică 
și Tineretul Parohiei, Comitetul Cul-
tural,Societățile Parohiale Administrație, 
Epitropi, Secretariat, Casierie, Slujitorii, Das-
călii, Acoliți ai Altarului. Premiul Special al 
Consiliului, oferit lui Reggie Dissanayake. 
 
Cuvânt de mulțumire adresat de către Părin-
tele Paroh direct Înaltpreasfințitului Părinte 

Mitropolit Nicolae 
  
 În încheiere, părintele paroh a 
mulțumit, în numele clerului și al 
credincioșilor, Înaltpreasfinției Sale Mitro-
politul Nicolae pentru vizita pastorală ce ne-a 

făcut-o la acest weekend, pentru primirea 
parohiei și a părintelui paroh în sânul și oblă-
duirea Mitropoliei Ortodoxe Române a celor 
două Americi, mulțumind de asemenea și 
Consiliului Mitropolitan, care a facilitat și 
aprobat „revenirea acasă” a parohiei Sfânta 
Treime și a slujitorilor ei, acum fiind în 
comuniune deplină cu Biserica-Mamă, așa 
după cum și-au dorit înaintașii noștri, ctitorii 
bisericii în vremurile când au înființat paro-
hia, de la primele intenții de fondare, în 1926, 
la încorporarea oficială din 1940, și după 
aceea, până în 2022, când biserica Sfânta 
Treime a fost acceptată canonic sub 
jurisdicția Mitropoliei ROMA.  

 Părintele și-a exprimat recunoștința, 
î n  n um e l e  î n t r eg i i  c om un i tă ț i , 
Inaltpreasfinției Sale, Părintele Mitropolit 
Nicolae, pentru grija și sprijinul constant al 
comunitatii parohiei Sfânta Treime, mai ales 
în acești ultimi 3 ani, de când suntem sub 
oblăduirea Sfintei Mitropolii, precum și pen-
tru onoarea ce ne-a oferit-o de a găzdui 
Conferința preoților Protopopiatului Coastei 
de Vest, odată cu evenimentele și mani-
festările de bucurie, prilejuite de aniversarea 
a 85 de ani ai parohiei. Această onoare și 
binecuvântări le  Arhipăstoreș t i  ale 
Înaltpreasfinției Sale ne-au întărit credința și 
unitatea, iar comunitatea se roagă Bunului 
Dumnezeu să Îi dăruiască sănătate, putere și 
ani binecuvântați, spre slava lui Hristos și 
binele Bisericii Dreptmăritoare. La mulți ani, 
Sfânta Treime! [Participant] 

 

https://tinyurl.com/85-a-Aniversare-a-Bisericii  
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Albumul „De la Sâmbăta lui Lazăr la Sfânta Înviere (12–20 aprilie 2025)” reunește peste 500 de 
fotografii, videoclipuri și note explicative, surprinzând esența slujbelor și activităților din Săptămâna 
Mare și din Noaptea Învierii. Link - https://tinyurl.com/Album-Sf-Pasti-2025 
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În perioada 21–23 august 2025, la Parohia „Sfânta Treime” din Troy, MI, s-a desfășurat Conferința 
preoțească a Mitropoliei Ortodoxe Române a celor două Americi. Parohia noastră a fost reprezentată de 
părintele paroh Constantin Alecse.  

Biserica Ortodoxa 
MAMA NEAMULUI ROMÂNESC 

(Mihai Eminescu) 
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Vizita și co-slujirea Părintelui Vicar Daniel 
Adrian Ene - Duminică, 16 Noiembrie 2025 

Aducerea și așezarea permanentă spre cinstire a 
Sfintei Moaște a Sfântului Andrei, în biserica no-
astră va avea loc duminică, 1 Februarie 2026, În-

naintea Praznuirii Întâmpinării Domnului și la 
două zile după sărbătoarea Sfinților Trei Ierarhi.  

Vizita Arhimandritului Cherubim – Duminică, 
18 august 2025, Arhimandritul Cherubim de la 
Schitul „Sfânta Ana” din Sfântul Munte Athos, 
însoțit de pr. Ștefan Drăgoi, a adus spre închinare 
moaștele Sfintei Ana și a slujit la Biserica „Sfânta 
Treime” din Los Angeles, oferind credincioșilor 
binecuvântare și învățătură duhovnicească.  

Cu Doamna Consul General Lucia Sava 

Adunarea Protopopiatului de Vest al SUA al 
Mitropoliei Ortodoxe Române din America a avut 
loc la Biserica „Sfânta Treime” din Los Angeles, în 
perioada 31 octombrie – 1 noiembrie 2025, reunind 
preoți și reprezentanți ai parohiilor pentru discuții 
administrative  și consolidarea colaborării între 
comunități. Gazdele din Los Angeles au asigurat 
desfășurarea evenimentului într-un cadru prietenos.  
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Activități culturale, sociale și Administrative 

Lansarea cărții Raising Brows de Anastasia Soare la 

Centrul Cultural HORA 

Duminică, 16 noiembrie 2025, comunitatea Parohiei 

„Sfânta Treime” din Los Angeles a trăit o zi deosebită, 

plină de lumină și emoție, prilejuită de lansarea cărții 

Raising Brows, semnată de renumita Anastasia Soare. 

Evenimentul a avut loc la Centrul Cultural HORA a 

bisericii Sfânta Treime, și a reunit credincioși, lideri 

comunitari și admiratori ai celebrei antreprenoare. 

HTRAOC: Sf. Maslu, 5 Decembrie 2025 
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Activități și programe de Crăciun din anii 2022-2025 

Crăciunul anului 2022 a fost unul cu totul special 

pentru Biserica Ortodoxă Română Americană 

„Sfânta Treime” din Los Angeles. Comunitatea a 

sărbătorit Praznicul Nașterii Domnului în două 

momente importante: duminică, 18 decembrie 

2022, la Centrul Cultural Româno-American, 

precum și în ziua de Crăciun, duminică, 25 

decembrie 2022.  

Christmas Gala Party—Duminică 17 decembrie 

2023 comunitatea s-a reunit cu bucurie pentru a 

sărbători, în anticiparea Nașterii Domnului, o 

seară festivă plină de lumină și comuniune  

Inaugurarea Societății HORA și Petrecerea de 

Crăciun din 15 decembrie 2024 au început cu 

Slujba Sfintei Liturghii, oficiată de părintele 

Constantin și părintele Viorel Visovan. 

Evenimentul, organizat împreună cu Biserica 

HTRAOC și Comunitatea Armână, a reunit 

credincioșii într-o atmosferă festivă sub genericul 

Christmas Celebration 2024.  



 

20 Holy Trinity Romanian American Orthodox Church 

Page 20 

 Întâlnirea mea cu Părintele Viorel-Vasile Vișovan s-a 
țesut, la vremea ei, într-un chip cu totul neașteptat și providențial.  

 Cu aproape un deceniu în urmă, lucrând împreună cu 
prof. Dan Fornade la enciclopedia Românii din California, l-am 
rugat pe Părintele Viorel să-mi trimită un CV.  

 Răspunsul lui, însă, a fost o lecție: cu modestia care îi 
învăluie toate faptele și toate cuvintele, mi-a spus că preferă să nu 
„bată trâmbița” despre cine este, căci „sunt alții mai calificați 
decât mine”. Mi-a tresărit atunci un gând, o zicală asemănătoare 
aceleea rostită adesea de Sfântul Cleopa: „Nu diplomele, nu 

funcțiile și nu realizările omenești ne fac preoți sau oameni, ci 

harul lui Dumnezeu și iubirea Sa. Totul este dar, iar fără El nu 

suntem decât argilă necuvântătoare.” 

 Atunci am înțeles profunzimea duhovnicească a părinte-
lui, ce depășea chiar și pe cea intelectuală, cu care Prea Bunul îl 
alduise din belșug. Însă, atunci, nu mi-am putut imagina că, ani 
mai târziu, voi fi binecuvântat să-mi trăiesc ultimii ani ai slujirii ca 
preot paroh la Sfânta Treime alături de un asemenea om: un mare 

duhovnic, un preot care trăiește liturghia, care respiră slujirea și care este gata să se împuțineze pe sine 
pentru ca Hristos să prisosească în viața celor pe care îi păstorește. Și poate nu întâmplător, Bunul Dum-
nezeu l-a însoțit pe acest drum cu o „parteneră ideală în slujire”, doamna preoteasă Gabriela, fără de 
care vocația sa nu s-ar fi așezat atât de deplin în lucrare. 
 
Rădăcini sănătoase și începuturi luminoase 
 Părintele Viorel-Vasile Vișovan s-a născut la 20 noiembrie 1960, în satul maramureșean      
Petrova, într-o familie simplă, dar puternic înrădăcinată în credință. Crescut în taina rugăciunilor 
părinților săi, Vasile și Ileana, a învățat de mic că apropierea de Dumnezeu se trăiește în tăcere, în ier-
tare și în bunătate. 

 Școala primară a urmat-o în Bistra, apoi gimnaziul în Tisa, după ce familia s-a stabilit acolo în 
1971. Elev strălucit, premiant an de an, a fost admis la prestigiosul Liceu „Dragoș Vodă” din Sighetu-
Marmației, la profilul matematică-fizică, pe care l-a absolvit în 1979 cu media 9,33 la bacalaureat. 
În același an a intrat la Institutul Politehnic din Cluj-Napoca. După doi ani însă, a înțeles că vocația lui 
nu se află în științele exacte. Au urmat ani de frământări interioare și întâlniri providențiale cu oameni 
de mare profunzime – ortodocși, greco-catolici și chiar neoprotestanți – care i-au luminat drumul. 
 
Studiile teologice în Italia – un parcurs încununat cu distincții academice 
 După 1989, în urma unor circumstanțe care cereau implicare responsabilă, a fost ales vicepri-
mar al unei comune de frontieră locuite de români, ucraineni și maghiari. În 1990, Episcopia Greco-
Catolică de Oradea l-a trimis la studii în Italia. A fost începutul unui parcurs universitar excepțional: 
• A absolvit ciclul filosofic la Institutul Pontifical pentru Misiuni Externe din Monza–Milano, afiliat 

Universității Pontificale Urbaniana, susținându-și lucrarea „Conceptul de divin în filosofia greacă 
antică”, notată cu 10. 

• Cu o bursă a Congregației pentru Bisericile Orientale, a continuat la Universitatea Pontificală 
Gregoriana, încheind studiile cu calificativul “Magna Cum Laude”. 

• A fost hirotonit diacon în 14 septembrie 1995, de sărbătoarea Înălțării Sfintei Cruci, de către         
PS Vasile Hossu. 

Părintele Viorel-Vasile Vișovan, fratele meu coslujitor la Sfânta Treime 
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 A fost hirotonit preot în 15 
august 1996, la Adormirea Maicii 
Domnului, pe seama Parohiei „Sf. 
Nicolae” din Oradea. 

 A urmat apoi Universitatea 
Pontificală Laterană, unde a obținut, 
din nou cu Magna Cum Laude, Mas-
teratul în Teologie Pastorală, cu teza 
„Rolul laicilor în Biserică și so-
cietate”. 

 A început doctoratul cu tema 
„Aspectul social al gândirii teologice 
a Părintelui Dumitru Stăniloae”, 
susținând primele examene cu nota 
10, înainte de a fi chemat în țară ca 
profesor la Institutul Teologic Greco-
Catolic din Oradea. 

 Distincțiile sale academice, toate obținute prin muncă, 
rigoare și har, rămân mărturii ale unei minți strălucite și ale unei 
pregătiri teologice de înalt nivel. 
 
Slujirea preoțească – o viață dăruită oamenilor 
 Începând cu 1996, părintele Vișovan a slujit în 
România, iar din 1999 în Statele Unite ale Americii.  

 Acolo unde l-a trimis ascultarea, a devenit preotul care 
mângâie, care ridică, care vindecă. În parohii, în spitale, în hos-
pice-uri, lângă cei aflați la granița dintre viață și veșnicie, a 
răspuns fiecărei chemări cu blândețe, cu timp dăruit și cu rugăci-
une. Anii de capelanat au devenit pentru el o adevărată „școală a 
inimii”, locul în care a înțeles – și ne învață și pe noi – că fiecare suflet este o taină și un dar.  
Cei care l-au cunoscut îndeaproape vorbesc unanim despre aceeași trăsătură rară a Părintelui Viorel:      
o modestie profundă, adevărată, fără zgomot și fără umbră de înălțare de sine. 
 
Slujirea la Los Angeles – o binecuvântare împărtășită 
 Din anul 2023, părintele Viorel-Vasile Vișovan slujește comunitatea românească a Bisericii 
Ortodoxe „Sfânta Treime” din Los Angeles, alături de subsemnatul, preotul Constantin Alecse.           
Pentru amândoi, aceasta este o binecuvântare pe care o simțim zi de zi, Sărbătoare după Sărbătoare. 

 Cu recunoștință și smerenie, părintele trăiește slujirea sub omoforul Înaltpreasfințitului Nicolae. 
Iar lângă el, neobosită și luminoasă, se află doamna preoteasă Gabriela – pentru care părintele folosește 
adesea cuvintele „îngerul păzitor al sufletului meu”. 

 În toate mărturisirile sale, părintele Vișovan revine la același adevăr limpede și tulburător prin 
simplitatea lui: „Totul este dar. Harul lui Dumnezeu face totul. Noi nu suntem decât lutul pe care El îl 
modelează.” 

 Acesta este părintele Viorel: un om al harului, un slujitor al liniștii, un preot al inimii, un frate 
de neînlocuit în slujire. 
 A consemnat, cu multă prețuire pr. Constantin Alecse 
(Cu iertare, Părinte Frate Viorel, că nu ți-am cerut binecuvântarea de a împărtăși cu cititorii revistei 

Viața Creștină crâmpeie din viața Frăției Tale)  
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Rugăciune pentru 
bolnavi 
 Doamne Iisuse Hristoase, 
Dumnezeul milei și al îndurărilor, 
la a Ta slavă căzând către Tine, 
Te rugăm cu smerenie și cu inimă 
zdrobită să privești asupra robilor 
Tăi care sunt încercați de boală și 
suferință.  
 Trimite, Doamne, harul 
Tău vindecător peste trupurile lor 
slăbite și întărește sufletele lor cu 
credință și nădejde. Alungă toată 
durerea, sporește tăria și răbdarea 
lor și adu vindecare după voia Ta 
cea sfântă. 
 Iar dacă trebuie să poarte 
încă povara bolii, dă-le răbdare, 
pace și nădejde, ca să nu se 
clatine în credință. Fii lor doctor, 
ajutor și mângâiere, și umple-i de 
lumina Ta. Ție Îți înălțăm această 
rugăciune pentru robii Tăi: 

Pr. Daniel (Ene) 
Andrei (Dragoi) 
Adrian (Potânga) 
Anatol (Razmeritza) 
Anuș Daniel (Saffari) 
Aurica (Raicu) 
Daniela (Cicu) 
Daniela (Saffari) 
Emilia (Tatu) 
Filofteea (Turlacu) 
George (Ianculescu) 
Gheorghe & Maria (Ceara) 
Kaylen (Cicu) 
Kevin (Cataloiu) 
Liliana Maria (Pitigoi) 
Mircea (Iordache) 
Mircea (Niculescu) 
Natalia (Cicu) 
Nicolae (Calmus) 
Nicolae (Ureche) 
Sultana (Arau) 

DONATII 
FINANCIARE LA 
SFINTELE PAȘTI 

2025 
 
$ 13,050.00 
Laura și Jim Singleton 
 
$ 2,500.00 
Anonim 
 
$ 1,500.00 
Dr.Paul Zau & Iosana 
Marchiș 
 
$ 1,000.00 
Alex & Jaque Butnareanu 
 
$  750.00 
Costea & Aurica Arau 
 
$  400.00 
Mircea & Ketty Niculescu 
 
$  300.00 
Catalin & Loredana Aldea, 
Catalin Gabriel Trifu, 

Dumitru & Teodora Goga, Sanda Sapira, Maria 
Bleyberg 
 
$  200.00 
Daniela & Virgil Roman, Ana Olar (IMO Nicolae Olar,  
Mircea Bodea, Andreea, Alexandru & Eufrosina 
Ciontea-Dragoi, Rodica Sinescu, Toma & Georgeta 
Balamaci, T. Goschin,Felicia & Emil Butnăreanu, 
Anonim 
 
$ 100.00 
Cornel Paraschiv,  Ulian Family, Iulian și Daniela 
Ragalie, Iuliana Miclea, Mariya Blajin, Andrei & 
Cristina Sahov, Nadea Gangan, Marin & Geta Dondoe, 
Ana Jude & Family 
 
$ 50.00 
Getta Jercan, Spiros & Doina Galiatzatos,  Sofia 
Galiatzatos, Radu & Mihaela Urma, Joanna Bleahu, 
Suzana Stan, un vizitator din Arad. 
 
$ 30.00 & $ 40.00 
Dumitru & Maria Liliana Pitigoi, Valentin Nochergan, 
Radu & Mirela Cristescu.  

Mulțumiri generoșilor donatori la sărbătorile 
Sfintelor Paști 2025 
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Convocarea și Agenda 
Adunării  Generale Parohiale, 2026 

 

 În conformitate cu prevederile Statutului și Manualelor Parohiale, Mitropolia ROMA 
(Capitolul XXXVI—Adunarea Parohiala, Articolul 36.01 și Articolul 36.02 și Capitolul XXV 
– Enoriașii, Articolul 25.04), se convoaca Adunarea Generala Anuala a Bisericii Ortodoxe 
Române Americane Sfânta Treime din Los Angeles la data de duminica, 1 Februarie 2026 la 
ora 1:00 pm, imediat dupa Sfânta Liturghie, și procesiunea cu Sfintele Moaște ale Sfântului 
Andrei, în biserica, la adresa de mai sus, având urmatoarea ordine de zi: 
 
1. Rugãciunea de invocare 
2. Numirea prezidiului și apelul nominal 
3. Rapoarte: 

 
a) Preotul Paroh 
b) Presedintele Consiliului 
c) Președintele Comitetului Legal si de Coordonare Juridică 
d) Raportul Comitetului de Administrare a Clădirilor de Investiții 
e) Raportul Casierului Bisericii pe 2025 (Raportul Companiei de Contabilitate CPA) 
f) Aprobarea bugetului pe 2026  

 
4. Preotul Paroh - Anunț de retragere la pensie (efectiv 31 Decembrie 2026) 
5. Propuneri si dezbateri  
6. Inchiderea Sedintei 
 

 Biserica Ortodoxa Româna Americana Sfânta Treime, ca parte a Arhiepiscopiei Orto-
doxe Române a Americii, Episcopie a Mitropoliei ROMA, în conformitate cu prevederile Statu-
telor și a Manualelor pentru parohiile Mitropoliei ROMA, membrii cu drept de vot la Adunarea 
generala a parohiei, mai sus menționata, sunt numai acei „enoriași în buna rânduala” ai 
Bisericii, care au completat la biroul parohial cererea de membrie parohială, în cadrul Mitropo-
liei ROMA, efectiv 11 Noiembrie 2022, și și-au îndeplinit obligațiile financiare fața de parohie 
(Capitolul XXXVI - Adunarea parohiala, Articolul 36.01 și Articolul 36.02). 

 Nicio persoana nu va fi considerata enoriaș în buna rânduiala daca nu respecta stan-
dardele prezentate în Statutele ROMA, articolele 25.01 și 25.02; și nu se supun jurisdicției sau 
autoritații bisericești a Arhiepiscopiei/Metropoliei ROMA (Cap. XXV – Enoriașii, articolul 
25.04). 

Taxele  de membrie: 
 

Adultii angajați:             $ 250.00/pe an/de persoana. 
Pensionarii și Studenții: $ 150.00 /pe an/de persoana. 

 
Ai dumneavoastra, întru Hristos Domnul, 
 

Fr Constantin Alecse                           Edvart Rastian                       Claudia Pugna 

Pr Constantin Alecse, paroh   Edvart Rastian, Pres.             Claudia Pugna, Secretara 
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Epiphany Troparion 
 

"When Thou, O Lord, wast baptized in the Jordan, the worship of the Trinity was made 

manifest! For the voice of the Father bare witness to Thee, and called Thee His beloved 

Son! And the Spirit, in the form of a dove, confirmed the truthfulness of His word. O Christ 

our God, who hast revealed Thyself and hast enlightened the world, glory to Thee!" 

Address Service Requested 

To:  

 
Troparul  Praznicului Nasterii Domnului 
 

„Naşterea Ta, Hristoase, Dumnezeul nostru, 
răsărit-a lumii lumina cunoştinţei. Că întru 
dânsa cei ce slujeau stelelor de la stea s-au 
învăţat să se închine Ţie, Soarelui dreptăţii, şi 
să te cunoască pe Tine, Răsăritul cel de sus. 
Doamne, slavă Ţie !” 
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